

# PETICE

podle § 1 zákona č. 85/1990 Sb., o právu petičním

## Desetitisíce tun cizího odpadu v Prostějově nechceme

Adresát:

Zastupitelstvo města Prostějova

Nám. T. G. Masaryka 130/14

796 01 Prostějov

---

**My, podepsaní pod touto peticí,**

**vyjadřujeme zásadní nesouhlas se záměrem vybudování zařízení na zpracování 50 tisíc tun odpadu v Prostějově a vyzýváme zastupitele, aby za samosprávný celek Statutární město Prostějov vyslovili nesouhlas s realizací záměru.**

- Záměr společnosti FCC vybudovat linku na výrobu tuhých alternativních paliv (TAP) na okraji obce Biskupice v dubnu 2023 odmítlo nejen zastupitelstvo obce, ale především její obyvatelé, kteří se obávali zvýšené dopravy, zápachu, ohrožení spodních vod, exhalací nebo prašnosti. Nyní chce společnost FCC Česká republika vybudovat linku v Prostějově, v areálu FCC Prostějov (areál bývalé Vítany).**
- Linka má být v provozu od 6:00 do 22:00 ve všední dny i o víkendech.** Měla by zpracovávat komunální odpad, průmyslový odpad a zbytky z třídění druhotných surovin. Kapacita linky je navržena na zpracování 50 000 tun odpadu ročně. Prostějov vyprodukuje pouze 8 - 10 tisíc tun. **Odpad se bude do areálu dovážet ze širokého okolí!**
- Tíživou dopravní situaci ve městě zkomplikují další tisíce kamionů ročně.**
- Linka má být umístěna ve vzdálenosti 150 metrů od obytné zástavby,** což zhorší životní prostředí mnoha Prostějovanů. S určitostí **dojde ke zvýšení hluku** v této oblasti jak provozem samotného zařízení, tak nákladních vozidel a nakladačů.
- Předložený záměr neodpovídá Územnímu plánu Prostějova,** Zásadám územního rozvoje Olomouckého kraje (ZÚR OK) a Územně analytickým podkladům. Podle platného územního plánu má být lokalita určena hlavně pro pozemky staveb a zařízení pro nerušivou výrobu a nerušivé služby, včetně skladů potřebných pro jejich provozování, s důrazem na čisté inovační technologie. **Linka na zpracování odpadu není nerušivá, čistá ani inovační.**
- Dojde ke zhoršení kvality ovzduší!** Rozptylové studie vytvořené pro linky TAP, umístěné v jiných lokacích to jednoznačně potvrdily. Zdrojem znečištění je mnohonásobný nárůst nákladní dopravy.
- Prostějov je územím s dlouhodobě zhoršenou kvalitou ovzduší z důvodu vysokého výskytu prachových částic PM10, PM2,5 v ovzduší. Polévatý prach je jednou z příčin **výskytu respiračních onemocnění. Koncentrace prachových částic v ovzduší již nyní dosahuje zdraví ohrožujících hodnot.** Pětiletý průměr koncentrace oxidů dusíku v Prostějově překračuje imisní limit o 31 %.

Petiční výbor:

Jana Jaňourová, Pražská 2315/3, Prostějov

Adéla Čečmanová, Ovesná 11, Prostějov

Michal Drozd, Dr. Plajnera 10, Prostějov

Martin Zigmund, Mojmírova 2083/3, Prostějov

Filip Pecha, Hloučelní 3894/12, Prostějov

Petiční výbor zastupuje Jana Jaňourová, Pražská 2315/3, Prostějov

Petici sestavil Spolek AJDONY, Habrová 453/16, Čechovice, 796 04 Prostějov, IČ 11773448

Petici podporují Na rovinu! (STAN, TOP 09, Zelení) a Piráti.

